



Referat fra Regionsbestyrelsesmøde Dansk Socialrådgiverforening, Region Øst

Tid: tirsdag den 5. december 2023, kl. 9.00 til 16.00

Sted: Regionskontoret, Langebjerg 1, mødelokale New York, 4000 Roskilde

Deltagere: Wioleta Antonsen, Toni Hauch Hansen Djurhuus, Katja Hoffmann Barfod, Camilla Kampmann Christensen, Birgit Larsen, Anni Jessen Spiele, Malene Sandie Hansen Thackrah, Mette Sode Hansen, Susanne Both, Sissal Olafsdottir Frisdahl, Harald Jørgen Pedersen, Jeppe Studtmund Andersen (fra kl. 13.30) og Rasmus Hangaard Balslev

Under punkt 4 deltog desuden følgende medarbejdere: Mette Glud Holm, Anker Elvius, Rikke Harder Mikkelsen, Helle Andersen og Louise Birk Hansen

Afbud: Bess Lykke Sørensen, Cathrine Tovborg Hechmann, Peter Kruse Hedenborg, Isabell Søndergaard Langhoff

Referent: Lene Kastaniegaard

Referat

1. Godkendelse af dagsorden

2. Politisk orientering

Med henblik på drøftelse orienterede Rasmus om følgende:

- Den netop indgåede trepartsaftale med lønpulje til offentligt ansatte.
- Forpersonskabets borgmestermøder
- Sidste nyt fra regionskontoret

3. Forslag til besparelser og ny administrativ organisering

Dansk Socialrådgiverforenings repræsentantskab mødes ekstraordinært den 12. januar 2024 for at beslutte, hvordan de bekymrende prognoser for foreningens organiseringsgrad og økonomi skal håndteres. I den forbindelse indstiller forretningsudvalget til en ny administrativ organisering, herunder ny placering af budgetansvar og en ny beslutningsstruktur, som kommer til at indvirke på DS' politiske organer.

Forretningsudvalget har op til hovedbestyrelsesmødet d. 12.-13. december lavet et oplæg til, hvordan den politiske organisation kan tage sig ud på kort sigt, hvis det foreliggende forslag til ny administrativ organisering vedtages.

Forretningsudvalget har indstillet til det ekstraordinære repræsentantskabsmøde, at der nedsættes et lovudvalg, som frem mod det ordinære repræsentantskabsmøde i november 2024 blandt andet skal komme med forslag til en langsigtet struktur for DS' politiske organer.

Det indstilles:

- At regionsbestyrelsen drøfter og eventuelt kvalificerer forretningsudvalgets forslag til:
 - ny administrativ organisering i Dansk Socialrådgiverforening og
 - hvordan den politiske organisation kan tage sig ud, så den hænger sammen med repræsentantskabets beslutninger om ny administrativ organisering.
- At regionsbestyrelsen drøfter, hvilken konkret understøttelse bestyrelsen har brug for i forlængelse af en ny administrativ organisering.

Drøftelse:

I forhold til den administrative organisation var RB især optaget af, hvordan vi sikrer nærværende ledelse.

Til den fremtidige politiske organisation kom følgende bemærkninger, uden at disse dog er et udtryk for en fælles holdning i RB:

- Der skal fortsat være en tæt kontakt med medlemmerne og lokalpolitiske aktører.
- Det er hensigtsmæssigt, at RB ikke længere har et arbejdsgiveransvar.
- Repræsentationen i de politiske organer samt samspillet mellem disse skal tænkes ind
- RB's skal fortsat have mulighed for at påvirke DS' øvrige politiske organer.
- Evalueringen af iværksatte projekter skal styrkes.
- RB's budget skal rumme mulighed for særlige lokalpolitiske tiltag.

4. Drøftelse med ansatte om situationen i DS

Det indstilles at regionsbestyrelsen har en uformel snak med regionskontorets ansatte om de aktuelle processer og forestående beslutninger om besparelser og ændringer i den administrative og politiske struktur.

RB og medarbejderne havde en drøftelse af dels medarbejderperspektivet på en ny administrativ organisation og dels mulighederne for at gøre DS til et endnu mere værdifuldt fællesskab for medlemmerne.

5. Planlægning af housewarming på det nye regionskontor

Regionsbestyrelsen skal i samarbejde med regionskontorets ansatte beslutte tidspunkt for housewarming i regionens nye lokaler i Trekroner, herunder hvem der er ansvarlig for den nærmere planlægning.

Regionsbestyrelsen besluttede på sit møde d. 12. september, at medlemmer og ansatte i Region Øst skal inviteres til housewarming i regionens nye lokaler i Trekroner. Foruden socialt samvær vil lejligheden skulle udnyttes til at give deltagerne en status på medlemsorganiseringen og regionens kommende medlemsaktiviteter med det formål, at deltagerne går derfra med øget engagement til at bidrage til indsatsen for fastholdelse og rekruttering af medlemmer.

Regionsbestyrelsen har vedtaget et vejledende budget på 10.000 kr. til housewarming, som kontorlederen og regionsformanden indstiller afvikles d. 2. eller 9. februar 2024 fra kl. 15.

Beslutning:

RB besluttede, at housewarming holdes fredag den 2. februar 2024 og nedsatte en arrangementsgruppe bestående af Sissal og Rasmus i samarbejde med et par medarbejdere.

6. Interne retningslinjer for god adfærd i DS

Hovedbestyrelsen har den 6.-7. juni 2023 godkendt, at der indføres interne retningslinjer for god adfærd i Dansk Socialrådgiverforening med høring i de fora, der omfattes, inden endelig vedtagelse på hovedbestyrelsesmødet den 12.-13. december 2023.

Retningslinjerne skal gælde alle medarbejdere og politisk valgte, hvorfor den også skal i høring hos regionsbestyrelserne.

Det indstilles:

- At regionsbestyrelsen drøfter og kommenterer forslaget til interne retningslinjer for god adfærd i Dansk Socialrådgiverforening. Hovedbestyrelsen bakkede på egne vegne op om retningslinjerne på sit møde d. 11.-12. oktober.

Beslutning:

Efter en drøftelse af personafgrænsningen tilsluttede RB sig retningslinjerne.

7. Drøftelse af hovedbestyrelsesmødet 11.-12. december 2024

Det indstilles at regionsbestyrelsen drøfter dagsordenen og bilagene til hovedbestyrelsens møde d. 11 og 12. december med henblik på at kvalificere hovedbestyrelsens behandling heraf.

Drøftelse:

Følgende punkter blev kort drøftet:

- Skriftlige punkter om Socialrådgivernes DS til mundtlig behandling.
- Tildeling til faggrupperne under budget 2024 og 2025.
- Forslag til XO-REP om ophør af frikøb og transport til fritidspolitikere.

8. Nyt fra FH lokalt

Regionsbestyrelsens repræsentanter i regionens FH-sektioner orienterer om de vigtigste aktuelle dagsordener i de respektive sektioner.

Siden seneste regionsbestyrelsesmøde har der været afholdt repræsentantskabsmøder i hhv. FH Bornholm, FH Storstrøm, FH Hovedstaden og FH Østsjælland, mens FH Vestsjælland først afholder repræsentantskabsmøde den 6. december. Ved ingen af møderne har vi fra Dansk Socialrådgiverforening besat alle vores tre pladser trods opfordringer sendt til alle regionsbestyrelsesmedlemmer og de tillidsvalgte i de respektive regioner.

Det indstilles:

- At regionsbestyrelsen sparrer med FH-repræsentanterne om de aktuelle dagsordener og hvilken position Dansk Socialrådgiverforening kan indtage heri.

- At regionsbestyrelsen drøfter hvilke tiltag der eventuelt kan gøres for at skabe øget opbakning blandt vores medlemmer til arbejdet i FH-sektionerne, herunder om det er kræfterne værd at investere i.

Orientering:

- I FH-Østsjælland oplever Birgit øgede indflydelsesmuligheder og har bl.a. fået dagsordensat socialrådgivernes oplevelser af digitale chikane.
- I lokaludvalg City er Susanne kommet med forslag om at få løntjek-kampagnen ud på skolerne og arbejdsmarkedsudvalget.
- I FH-Hovedstaden har 1. maj fyldt en del og selvom tilslutningen til 1. maj-arrangementet i Fælledparken er dalet, er der enighed om, at det er vigtigt at opretholde arrangementet. Herudover er der et fælles ønske om at få dagsordensat Budgetlovens og dens indvirkning på offentligt ansattes arbejdsforhold.
- I FH-lokaludvalg Storkøbenhavn Nord er der aftalt en række borgmestermøder og derudover har Annie fået dagsordensat temaer som arbejdsmiljø og fastholdelse.
- FH-Bornholm har også holdt løntjek-kampagne og desuden været på BUM (Bornholms Uddannelsesmesse).

På baggrund af orienteringen drøftede RB mulighederne for at skabe øget opbakning blandt medlemmerne til arbejdet i FH-sektionerne. Konklusionen var, at opbakningen kræver, at de tillidsvalgte tager opgaven på sig, hvilket de dog sjældent har overskud til.

9. RB mødekalender 2024

Regionsbestyrelsen skal beslutte tidspunkter for sine ordinære møder i 2024.

Det indstilles at regionsbestyrelsen afholder ordinære møder:

- Tirsdag den 30. januar kl. 16-20 (hovedbestyrelsesmøde 6.-7. februar)
- Mandag den 8. april kl. 16-20 (hovedbestyrelsesmøde 15.-16. april)
- Onsdag den 29. maj kl. 9-16 (hovedbestyrelsesmøde 3.-4. juni)
- Seminar mandag-tirsdag den 26.-27. august (hovedbestyrelsesmøde 3.-4. september)
- Mandag den 21. oktober kl. 16-20 (hovedbestyrelsesmøde 22.-23. oktober)
- 2-dages seminar for ny bestyrelse i november/december (afventer datoer for hovedbestyrelsesmøde)

Beslutning:

RB godkendte indstillingen.

10. Eventuel

Rasmus efterspurgte RB-medlemmernes deltagelse til dimissionerne, som afholdes den 19. januar i Slagelse og Nykøbing, den 24. januar på Bornholm og den 26. januar i Hillerød, Roskilde og Frederiksberg. Flere RB-medlemmer bød ind på opgaven.

Sissal meldte sig til repræsentation i valgudvalg for OK24.

Med henblik på forberedelse af Faglig Fællesskabsdage for 2024 indkalder Rasmus inden længe til et virtuelt møde for interesserede RB-medlemmer.

Susanne har drøftet RB's deltagelse i studenteraktiviteter på skolerne med sekretariatet.

Sissal inviterede til en uformel drøftelse af politiske synspunkter og positioner i forhold til DS' fremtid.

Med venlig hilsen

Rasmus Hangaard Balslev
regionsformand